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読書に関する web アンケート調査結果 

 

１ 対象・回答数・実施期間 

⑴ 読書に関する web アンケート調査(小学校５・６年生、中学生用) 

公立小学校 20 校・中学校 18 校 約 7,300 人、回答数 6,538 件  

実施期間 令和３年７月１日～７月 14 日 

 

⑵ 読書に関する web アンケート調査(高校生用) 

 高等学校３校(公立・市立・私立 各１校) 約 1,900 人、回答数 1.157 件 

実施期間 令和３年７月１日～７月 14 日 

 

２ 集計 

Ｑ１ あなたの学年を選んでください。  集計結果は省略 

 

 

Ｑ２ あなたが通っている学校の名前を選んでください。  集計結果は省略 

 

 

Ｑ３ あなたは、本を読むことが好きですか。 

 

選択肢 

割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

好き ３９．８％ ４０．１％ 

どちらかといえば好き ３６．３％ ３８．６％ 

どちらかといえばきらい １７．３％ １４．９％ 

きらい ６．６％ ６．４％ 
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Ｑ４ 「本を読むことが好き」「本を読むことがどちらかといえば好き」と答

えた方にお聞きします。 

本を読むことを好きになったきっかけを選んでください。 

（選択肢ごとに〇×） 

 

選択肢 

〇の割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

おもしろい本やシリーズに出会っ

たから 
９１．２％ ９３．１％ 

知らなかったことが分かったり、新

しいことを知ったりすることがで

きたから 

６５．９％ ６９．２％ 

本のイラストや写真が魅力的だった

から 
６８．８％ ７６．１％ 

学校の読書の時間が楽しかったから ５６．７％ ４９．１％ 

家の中に本が置かれていたから ５１．１％ ４２．６％ 

（小さい頃）家族が本を読み聞かせ

てくれたから 
４３．６％ ４４．２％ 

その他 (1,148 件の回答) (65 件の回答) 

   

「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 

   【小学校５・６年生、中学生】 

・友人 ・家族(祖父母・父母・兄弟姉妹)  ・好きな作者ができた 

・小さい頃の体験や思い出等 ・本の世界に引き込まれる 

・アニメ ・テレビ ・インターネット ・youtube ・マンガ  

   【高校生】 

・好きな作家 ・友達 ・おすすめ ・アニメ ・ドラマ  

・ノベライズ本 
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Ｑ５ あなたは、家で本を読みますか。 

 

選択肢 

割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

毎日読む １６．７％ ６．７％ 

一週間に数回読む ２３．１％ １４．４％ 

時々読む ４１．４％ ４６．８％ 

読まない １８．８％ ３２．１％ 

 

 

 

Ｑ６ Ｑ５で「家で本を読まない」と答えた方にお聞きします。 

あなたが家で本を読まない理由は何ですか。（選択肢ごとに〇×） 

 

選択肢 

〇の割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

読みたい本がないから ６５．３％ ５５．８％ 

忙しくて本を読む時間がないから ４４．７％ ７３．０％ 

読書が好きではないから ６６．１％ ４８．０％ 

家に本がないから ２２．２％ ２８．８％ 

他に打ち込んでいることがあるから ５９．３％ ７３．９％ 

その他 (171 件回答) (11 件の回答) 

 

「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 

   ・読む時間がない ・ゲームをやる ・めんどう ・時間がかかる 

・他に楽しいことがある ・眠くなる 
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Ｑ７ あなたは、読んだ本のことで、家族と話をすることがありますか。 

 

選択肢 

割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

よく話をする ９．７％ ６．２％ 

時々話をする ３３．７％ ２４．０％ 

あまり話をしない ３９．０％ ４４．３％ 

一度も話をしたことがない １７．６％ ２５．５％ 
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Ｑ８ あなたは、学校の読書の時間以外で、どのくらい本を読みますか。 

 

選択肢 

割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

毎日 30 分まで １５．３％ ７．７％ 

毎日１時間まで ６．８％ ３．２％ 

毎日１時間をこえる ７．３％ ２．８％ 

時間があるときにまとめて読む ３９．６％ ４２．６％ 

ほとんど読まない ３１．０％ ４３．７％ 

 

 

 

Ｑ８－２ Ｑ８で、「学校の読書の時間以外では、時間があるときにまとめて読

む」と答えた方にお聞きします。 

     一週間に何時間ぐらい本を読みますか。 

 

 
小学校５・６年生 

中学生 

(2,393 件の回答) 

高校生 

 

(493 件の回答) 

１時間未満 ３．７％  ８．７％ 

１時間以上２時間未満 ３４．７％  ４８．５％ 

２時間以上３時間未満 ２６．２％  ２１．５％ 

３時間以上４時間未満 １６．６％  １１．６％ 

４時間以上５時間未満 ４．８％  ３．７％ 

５時間以上 10 時間未満 ７．９％  ３．４％ 

10 時間以上 30 時間未満 ３．１％  １．０％ 

30 時間以上 ３．０％  １．６％ 
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Ｑ９ あなたは、学校の読書の時間も含めて、家や学校や図書館などで、一か月

にどのくらい本を読みますか。 

                                     

選択肢 

割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

読まない １１．７％ ２４．６％ 

一か月に１～２冊読む ３６．４％ ５９．９％ 

一か月に３～５冊読む ２８．２％ １０．１％ 

一か月に６～10 冊読む １３．４％ ３．９％ 

一か月に 11 冊以上読む １０．３％ １．５％ 

 

 

 

Ｑ10 Ｑ９で「家や学校や図書館などで本を読む」と答えた方にお聞きします。 

一か月で、家や学校や図書館などで読む本のうち、タブレット、スマート

フォンやパソコン等を使って、インターネットで本を読む冊数を教えてくだ

さい。読まない方は「0（ゼロ）」を記入してください。 

 

※ 冊数がＱ９の回答の内数になっていないものが多いため、「インターネッ

トで本を読む、読まない」のみ集計した。 

 

選択肢 

割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

インターネットで本を読まない ６９．０％ ３６．７％ 

インターネットで本を読む ３１．０％ ６３．３％ 
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Ｑ11 家や学校や図書館などで読む本を選んだきっかけは何ですか。 

（選択肢ごとに〇×） 

 

選択肢 

〇の割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

知りたいことや興味を惹かれることがで

きたから 

６３．０％ 
６１．８％ 

友だちがお薦めの本を教えてくれたり、貸

してくれたりしたから 

５４．９％ 
５８．９％ 

テレビや映画でやっているから ５３．０％ ６１．９％ 

先生や学校、図書館が薦める本だから ２３．９％ １８．３％ 

家族や兄弟姉妹が読んでいたから ３１．９％ ３０．４％ 

題名や表紙のデザインが面白いと思った

から 

７５．２％ 
７９．４％ 

その他  (633 件の回答) (28 件の回答) 

 

「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 

・アニメ  ・テレビ  ・インターネット ・youtube   

・あらすじ ・好きなシリーズ   ・好きな作家  ・なんとなく 

・面白そうな題名 ・帯の言葉が魅力的 ・ビブリオバトル 
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Ｑ12 あなたは、読みたい本をどのように手に入れていますか。 

（選択肢ごとに〇×） 

 

選択肢 

〇の割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

自分で買う（買ってもらう） ８５．１％ ９１．９％ 

家にある本を読む ６３．６％ ４７．３％ 

電子書籍など、インターネットで本を読む ２７．５％ ３３．０％ 

友だちに借りる ３３．２％ ４５．６％ 

学校図書室で借りる ５６．９％ ３２．８％ 

地区センター図書室で借りる １２．４％ １０．５％ 

自動車文庫で借りる ３．１％ ３．０％ 

市立図書館（戸田図書館を含む）で借りる ２１．５％ １８．０％ 

その他  (270 件の回答) (６件の回答) 

 

「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 

・amazon ・インターネット通販 ・ブックオフ ・メルカリ 

・誕生日やクリスマス 
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Ｑ13 あなたは、知らない言葉の意味を調べたり、興味があることを調べた

りするときどうしますか。（選択肢ごとに〇×） 

 

選択肢 

〇の割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

インターネットで調べる ８４．０％ ９２．８％ 

本や辞書で調べる ４７．６％ ４５．３％ 

家族や友だちに聞く ８０．１％ ７２．３％ 

その他  (175 件の回答) (5 件の回答) 

 

「その他」に多く記載されたワード・フレーズ等 

   ・siri  ・アレクサ  ・スマホ   ・テレビ  ・電子辞書 

   ・家族、先生に聞く  ・自分で考える 
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Ｑ14 あなたは、日々のニュースをどのように知りますか。 

（選択肢ごとに〇×） 

 

選択肢 

〇の割合 

小学校 5・6年 

中学生 
高校生 

インターネットニュース ５７．０％ ８５．３％ 

テレビ ９２．６％ ８８．０％ 

新聞 １４．９％ １２．９％ 

ラジオ ６．２％ ７．８％ 

その他 (386 件の回答) (15 件の回答) 

 

「その他」に多く記載されたキーワード等 

   ・Line  ・SNS  ・TikTok  ・Twitter  ・Yahoo ニュース 

・youtube   ・アレクサ ・スマホ ・家族から聞く ・人に聞く  

 ・友達から聞く 

 


